

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.  
Madrid 6 rs. Prov. 8. Estranj. y Ultr. 20.  
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN:  
En la Administ. calle del Rubio, núm. 23, y  
En el Pabellon de la Plaza de Santa Ana.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid, o enviando  
cheque en metálico, libranza o sellos del correo  
a la Administracion, calle del Rubio, núm. 23,  
que no servirá suscripcion que no haya sido  
previamente pagada.

AÑO XIV.—NUM. 1,057 DE MADRID. MADRID.—SABADO 17 DE AGOSTO DE 1861. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

## EDICION DE LA NOCHE.

Por real decreto de 12 del actual ha sido nombrado gobernador de la provincia de Huelva, D. Eulogio Benayas, diputado a Cortes.

Por otros dos de 30 de julio se manda que el brigadier segundo cab. de la capitania general de las islas Canarias, D. Joaquin Ravenet y Ma. antes cese en el cargo de gobernador de la misma provincia, que le fué conferido por real decreto de 29 de diciembre de 1858; y se nombra gobernador de dichas islas a D. Diego Vazquez, diputado a Cortes.

Con fecha 13 del actual se han dictado por el ministerio de Marina varias reglas para el abanderamiento de los buques que se dedican al comercio en las islas españolas del golfo de Guinea.

Las escampavas *Alarma* y *Resolución*, del apostadero de Algeciras, apresaron la primera en la madrugada del 8 del actual, en los arrecifes de Punta del Gallo, un cañucho con cuatro bultos de tabaco, uno de clavos y flejes y una esportilla con loza, y la segunda, en la misma madrugada, lo verificó sobre una piedra en los arrecifes de San Garcia, de un bulto de géneros y loza, sin embarcacion.

El falucho *Lobo*, del mismo apostadero, apresó tambien en la misma noche sobre las piedras de los arrecifes de Punta Mala, un bulto de géneros liado en un pañuelo, sin embarcacion.

Segun el estado que hoy publica la direccion general de agricultura, industria y comercio, durante el mes de junio último, el precio medio de los artículos de consumo en toda España ha sido el siguiente: trigo (fanega), 47'63 reales; cebada, 27'60; centeno, 31'72; maíz, 37'40; garbanzos (arroba) 27'65; arroz, 50'38; aceite, 53'50; vino, 22'42; aguardiente, 54'19; carnero (libra), 1'40; vaca, 1'77; tocino, 3'53; paja de trigo (arroba) 2'26; de cebada, 1'95. El precio máximo del trigo ha sido de 76 rs. fanega en Redondela, provincia de Pontevedra, y el mínimo de 52 en Gifuentes, provincia de Guadalupe. El máximo de la cebada ha sido 60 rs. en Salas, provincia de Oviado, y el mínimo de 14, en Caspe, provincia de Zaragoza.

Mucha simpatía nos inspiran los polacos, porque no pueden menos de inspirarla los pueblos que como el napoleónico y el polaco, luchan su independencia; pero creemos que haya exajeracion en muchas de las acusaciones que los periódicos franceses dirijen a los rusos que deipan a Polonia. Parece dice una carta de Varsovia que publica

la *Patrie*, que hay el propósito de impulsar la nacion polaca a una tentativa desesperada, se alaca con preferencia los objetos de su culto y su veneracion. A la profanacion de las cosas santas se añaden, como en Miawa, los ultrajes a las mujeres y las desecallas en presencia de sus esposos, sus padres y sus hermanos. Se ha elegido para teatro de estas provocaciones las peñenas ciudades y los campos. La paciencia, la dulzura de nuestras poblaciones no sirve mas que para aumentar la irritacion y el envenenamiento de los que nos persiguen. Ya conocis el canto de Dombrowski: «Polonia no ha muerto mientras nosotros vivamos.» Pues los rusos han hecho una parodia de este canto, que dice: «Los polacos no han muerto, pero nosotros los mataremos.» Y esto se canta en las calles, por la noche, alrededor de las iglesias donde el pueblo arrojado canta el himno nacional: «Dios salve a Polonia.» De ser ciertas estas violencias las reprobamos con toda la indignacion de nuestra alma, como reprobamos la barbarie de que está haciendo alarde los piamonteses en Nápoles.

La *Epoca* publica una carta que con fecha 7 le escribe su corresponsal de Nápoles, y de ella vamos a tomar algunos párrafos en que se pinta la horrible tiranía que hacen pesar los piamonteses en aquel desgraciado país: «En vano Ciadini y su lugar-teniente muestran un rigor despiadado; en vano se fusila sin formacion de causa y se hacen venir refuerzos de la Italia del Norte: la insurreccion se generaliza y el ólio contra el Piamonte cunde por todas partes. Aquí nadie quiere la conservacion de lo que existió. Las violencias y los asesinatos se multiplican. No es permitido ni escribir ni hablar sino como quieren que se escriba y se hable los dominadores del día. No solamente han sido suprimidos los periódicos que representaban cierta clase de oposicion, sino que sus redactores han sido personalmente amenazados. Vintimiglia, el director de la *Selmana*, ha tenido que esconderse para salvar su vida. Nadie puede decir que está seguro, no digo en las provincias, sino aun en la misma capital, donde se cuentan algunos días por docenas los asesinatos. El gobierno arresta o destierra a cuantos le hacen sombra. Después de la emigracion casi general de los grandes propietarios y de la nobleza, parten para el extranjero, ó por su voluntad ó por la fuerza, hasta los hombres mas pacíficos y que para nada se mezclaban en los negocios del país. En los Abruzzos se hallan bloqueados los piamonteses dentro de Sorá; en las Calabrias se fortifica el movimiento, y se asegura que acaba de tener un desem-

barco de armas y de voluntarios en aquellas costas. Los insurgentes dominan las alturas del Avellano, de donde se ha podido desalojarlos. Tienen artilleria y se batien con encarnizamiento. Los piamonteses acaban de pegar fuego al inmenso bosque de Montecchio, la llamas enrojecian el horizonte y se veian a una distancia de muchas leguas. La desolacion y el incendio se sienten por todas partes; se aumentan, en vez de extinguirse, las partidas; al acercarse las tropas piamontesas todo el mundo huye, y hasta las mujeres se refugian a la montaña. De Manfredonia me escriben que allí como en Foggia y como en todas partes, sin la garantía siquiera de un consejo de guerra; no se permite a las victimas ni aun el consuelo de los últimos sacramentos, y hasta la orden de un sargento ó de un cabo para autorizar las mas cruentas ejecuciones. Acabo de hablar con el correo que viene de Cozenza, en Calabria. El cuerpo de insurgentes que rodea aquella ciudad asediada, entre infanteria y caballeria, a tres mil hombres.

Las correspondencias de Madrid insertas en los diarios de Barcelona, confirman lo que habiamos dicho sobre la completa armonia que existe entre el gabinete presidido por el duque de Tetuan y nuestro embajador en París. El *Diario de Barcelona* afirma que el Sr. Men ha dicho a cuantos le han hablado en Madrid lo difícil que es formar hoy una situacion sólida y duradera que no tenga por base al duque de Tetuan.

Ocho vecinos de Zagra han sido absueltos por el consejo de Loja. Han probado que fueron violentados para tomar parte en la rebelion. El mismo consejo ha sentenciado a cadena perpetua a Cristobal Gadoy (a) Manduca el padre, y a Salvador de Llamas Horcas. Uno de los encausados ha sido condenado a diez años de presidio y otro a cuatro. Los cuatro eran de Iznajar.

En el mercado de granos de Madrid se han vendido hoy 1,646 fanegas de trigo de 55 a 60 rs. quedando por ven-

der sobre 117 fanegas; la cebada de 28 a 29 rs. fanega; y el algarroba a 38.

Mañana por la tarde saldrán de Madrid para la Granja los señores presidente del Consejo y ministro de la Gobernacion; tan luego como este último ofrezca sus respetos a SS. MM., marchará a Santander a tomar baños. El señor ministro de Gracia y Justicia se halla en los de Viesgo, y deb. estar en Madrid el 19, a fin de asistir al próximo alumbramiento de la infanta dona Cristina. El de Hacienda, que ha acompañado a SS. MM. hasta Burgos se desp. en Valladolid para ir a tomar los baños de Viesgo. Finalmente, creese que luego que SS. MM. se instalen en su palacio de la Granja, no quedará a su lado mas que el ministro de Estado, regresando a Madrid el de Fomento.

Un periódico desmiente cuanto ha dicho *Las Novedades* en correspondencia de Sevilla sobre la crisis metálica existente en la tesoreria de aquella provincia. En fin de julio había en las arcas del Tesoro de Sevilla un millon novecientos mil y pico de reales; y en la primera semana de agosto se pagaron por aquellas cajas dos millones cuatrocientos y tantos mil reales. El 15 del corriente, última fecha, después de satisfacer todas las obligaciones de julio anterior, había en caja una existencia de dos millones de reales, suma que basta para hacer frente a las atenciones que pesan sobre la tesoreria de Sevilla.

No existe dato alguno que confirme la noticia que da *El Reino* de que se piensa aumentar en dos mil duros el sueldo, no solo de los magistrados de la Audiencia de la Habana, sino tambien el de los miembros del nuevo Consejo contencioso-administrativo allí establecido. Cuando se halla tan reciente la creación de este último cuerpo y en su reglamento se fijó el sueldo que han de disfrutar los consejeros, que es el de seis mil duros, no parece probable en modo alguno el aumento anunciado por *El Reino*.

El consejo de la sociedad *Banco de economistas* celebró en estos últimos días la octava sesion ordinaria. Tenemos entendido que la situacion resultó bastante satisfactoria y desembarazada, que se determinó distribuir el 1 por 100 como beneficio procedente de la liquidacion del mes de julio anterior pasando todavía a la reserva una considerable cantidad. Seguidamente se procedió a la distribucion de las cartas cuentas de costumbre entre todos los socios.

Un despacho telegráfico recibido ayer dice, después de anunciar la lle-

gada a Paris del Sr. Men, que nuestro embajador había asistido anteayer con el cuerpo diplomático al gran convite dado por el ministro de Negocios extranjeros con motivo de la fiesta de Napoleón.

Anoche hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 16.  
El 3 interior español, a 47 1/8; el 3 esterior a 00 0/0; la diferida, a 41 1/8 y la amortizable, a 00 0/0; el 3 francés, a 68-45, y el 4 1/2 a 98.

Londres 16.  
Los consolidados quedaban de 90 3/4 a 7 1/8.

Del interior nos comunican tambien el siguiente:

Sevilla 16.  
Ha fallecido aqui hoy Venitien el inventor del nuevo electro-motor a que se habia dado el título de dinamovenitien.

Por real orden del 10 del corriente, S. M. la Reina se ha servido nombrar comandante general del real sitio de San Ildefonso, durante la permanencia en el mismo de SS. MM. y real familia al teniente general D. Antonio Ros de Olano, director general de infanteria. Por otra se dispone que, durante la permanencia de SS. MM. en el real sitio de San Ildefonso, se componga la guarnicion de aquel punto de un regimiento de caballeria, un batallon de infanteria de linea, otro de cazadores y una bateria.

Ha salido de esta corte para su pais con objeto de restablecer su quebrantada salud, el Sr. Fernandez Manrique, redactor de *La Epoca* y autor del *Diccionario de Hacienda*.

*La Epoca* no cree sea cierta la noticia de la desaparicion, al menos por ahora, de *El Contemporáneo*, y en cuanto a la de *El Reino* tiene motivos para creer que en efecto se reorganiza en estos dias su redaccion dirigida por el Sr. D. Fernando Goni; segun el mismo periódico, no seria imposible que en un porvenir mas ó menos lejano, estos dos periódicos se refundieran en un solo órgano de la oposicion moderada.

Segun anuncio del ministerio de la Marina imperial de Rusia, debe haberse encendido el 1.º de agosto del corriente año el faro recientemente construido en la punta meridional de la isla Hogland. Asimismo, segun anuncio del gobierno colonial del Cabo de Buena Esperanza, debe haberse encendido el 1.º de junio el faro recientemente construido en el indicado puerto, bahia de Algoa.

Por la intendencia del ejército de Africa en el litoral de la Peninsula, se

## LOS CALAVERAS DE ANTAÑO.

NOVELA ORIGINAL.

JAVIER DE MONTEPIN.

—Esa observacion me convence; sin embargo, mi querida Hecctor, me permitiréis decirlo, que vuestra pregunta me parece falta de sentido común. No digáis nunca de ninguna mujer: ¿por qué me ha de engañar?

—Explicame la razon, preguntó Hecctor con cierta inquietud.

—La mas sencilla del mundo; engañan sin necesidad, a fin de hacerlo con mas destreza cuando es indispensable. Pero quizá todo esto sea una suposicion, y vuestra desconfianza obre de buena fe; ¿quién sabe si está será tambien su primera aventura?

—¡Ojalá murmuró Hecctor a media voz.

—Yo querria para vos lo contrario; pero lo repito, en todo caso, yo estaré allí para volar en socorro de dos inocentes.

—Nada, nada, me arriesgo; es una calaverada que tiene interés. Ver a mi mujer, y quizá enamorarla sin que me conozca. A propósito, ¿qué traje vais a llevar?

—De Ocio.

—Vaya una idea original: disfrazarse de celoso para acudir a una primera cita, es lo mismo que decir a quien la da: «si me engaíais sabed lo que os espera.» Marqués, perderéis la cabeza antes de un mes, exclamó el vizconde riéndose.

—Por el momento la tengo segura, replicó Hecctor.

—Pues bien, yo llevaré un traje igual al vuestro.

—Yo no llevo careta.

—Yo sí, por necesidad de mi posicion. Hasta la tarde pues, ¿como nos reunimos?

—Luminada por millares de bujias repetidas en centenas de espejos, adornada de guirnaldas de flores suspendidas por medallones de Lebrum, ofrecia un espectáculo mágico, que contribuian a la belleza de las mujeres, la distincion de los hombres, y la riqueza y variedad de los trajes de todos. En una palabra, no se habia visto nada igual desde las espléndidas fiestas de Luis el Grande.

No obstante todos estos prodigios tan nuevos para él, no tenian el poder de arrancar a Hecctor el pensamiento de la dicha que le aguardaba. Maquinamente contemplaba tantas bellezas, aspiraba tanjos perfumes y escuchaba los acordes de la orquesta, porque en realidad todo su ser vagaba bajo las misteriosas sombras del bosquecillo de Apolo. Por fin, su preocupacion era tal, que no advirtió una mujer en traje de pastora y con careta negra que cruzó algunas veces a su lado.

—¡Oídais nuestro murmuró a su oído un acento que hizo palpar su corazón.

Por toda respuesta estrechó apasionadamente la mano que le tendian y comenzó el mímico. Cuando terminó, la desconocida exclamó vivamente al oído de Hecctor:

A las once.

A las once, repitió Hecctor, con delicioso transporte.

—Es original, murmuraba casi al mismo tiempo el vizconde de Langeac, no encuentro en medio de esta multitud a mi mujer. ¿Si estará enferma?

El reloj señaló las diez y media, y Hecctor y Fernando se encontraron.

—¡Dichoso mortal! exclamó el segundo, se aproxima la hora feliz.

—Amigo mio, os buscaba para pedirnos un favor, murmuró Hecctor con acento trémulo de gozo.

—Cuanto paseo sabéis que está a vuestra disposicion: mis consejos, mi bolsa, mi espada, en lugar de ella el puñal que llevo en la cintura, por qué bien lo veis, mi traje es todo igual al vuestro ¿con qué, qué queréis?

—Acudid al bosque a la hora de la cita, observad sus cercanias y si algiun se acerca a turbar mi coloquio, avisadme con una palmada.

—¡Bravo! Esta es una aventura en regla: Exigis un servicio que a mi me han prestado en muchas ocasiones y estoy en el deber de prestar a mi vez. Contad con mi vigilancia que será igual a mi discrecion.

hace saber, que en cumplimiento de la real orden de 23 de julio último, debiéndose un vapor mercante español que remita las condiciones necesarias para el transporte de víveres, pertrechos de guerra, hombres y caballos. En su consecuencia, se invita a los armadores de buques a quienes convenga facilitar, presenten sus proposiciones por escrito en la secretaría de la intendencia, en Cádiz, hasta el día 26 del corriente mes.

El cable trasatlántico que se proyecta actualmente en Inglaterra, y cuyos trabajos preliminares se encuentran muy adelantados, partirá de Escocia tocando en las islas Feroes, después en la de Islandia, de esta pasará a Groenlandia, yendo a terminar en la tierra de Labrador al Norte del estrecho de Belleisle, desde donde va en tierra firme, continuará por la América inglesa del Norte.

Efecto sin duda de la baja de tarifa adoptada recientemente en los despachos telegráficos, y que empezó a regir en 15 de marzo último, el servicio privado se multiplica de una manera notable de poco tiempo a esta parte, en todas las estaciones del reino, y con especialidad en la central.

Continúan con rapidez los estudios y construcciones de las varias líneas telegráficas que en diversos puntos de la Península se están practicando actualmente.

De real orden se ha dispuesto que se abone a las tropas que guarnecen el real sitio de San Ildefonso, durante la permanencia de S. M., el plus de 240 reales mensuales a los jefes, 160 a los capitanes, 120 a los subalternos, 4 real 25 céntimos diarios a los sargentos y 30 céntimos a las demás clases de tropa.

Refiriéndose una correspondencia de Tetuan a cartas de Algeciras, dice haberse recibido en Gibraltar un despacho telegráfico de Londres anunciando que lord Palmerston había propuesto en el parlamento inglés el pago de la indemnización de guerra, que nos deben los marroquíes, y que había sido aprobado. No hay para qué decir que esa noticia no tiene ningún fundamento.

Ha llegado ya a Lisboa el Sr. Caraceni, marqués de Bella y diputado piemonés que lleva una misión extraordinaria del rey de Cerdeña para el rey de Portugal.

En Oporto se va a publicar un diccionario español portugués y portugués español, por D. Benigno Fernandez Torneros. Muchísima falta hace así en Portugal, como en España una obra de esta clase.

Anteanoche salieron para la Granja (Sir J. Grempton, ministro plenipotenciario de Inglaterra y el secretario de esta legación Mr. Edwards.

Una carta de Tetuan dice que se observaban de pocos días a esta parte en aquella plaza grandes grupos de moros, riffeños, los que son conocidos por su asqueroso traje, y por no gastar

turbante, y si una cola de pelos en el centro de la cabeza, teniendo lo restante afeitado. Sin duda la mucha afluencia de ellos de una de la población llamó la atención de las autoridades, que no creyeron prudente su permanencia en la plaza, pues al día siguiente se vió al jefe Uda, acompañado de sus satélites y de un empleado de policía que recorría la población sacando fuera de ella a cuantos moros se encontraban que no tenían domicilio en la plaza. También se habían dado órdenes sobre el asunto por nuestras autoridades, y habían desaparecido del todo los riffeños, a quienes nada bueno podía traer a la plaza.

No en balde se tomaron estas medidas, añade la carta; pues al día siguiente veinte de ellos armados sorprendieron a los pastores moros que custodian las vacas del contratista de esta plaza, y les quitaron más de 160. Avisado Uda del suceso, salió en su seguimiento con las fuerzas de moros de rey de que dispone y los alcanzó cerca del Fondak, rescatando más de 120 reses, y se espera que sean rescatadas las demás. También fué herido un marinero, y presos los moros criminales, que serán sometidos a sus jueces, que por cierto no se andan en contemplaciones.

El día 9 de agosto y sobre las cinco y media a seis de la mañana, un inmenso concurso compuesto en parte de los obreros que se dirigían a sus respectivas fábricas, se agrupaba en el barrio del Marais, contemplando mucho de terror uno de los espectáculos más conmovedores. Una joven como de diez y ocho años, paseaba en camisa y con lento paso por el alero de un tejado de una de las casas, con los brazos cruzados y la cabeza reclinada sobre el pecho, como una persona entregada a meditaciones profundas. Muy luego se reconocía por todos los espectadores que se encontraba en un éxtasis de somnambulismo. Pocos momentos después apareció en el mismo tejado un hombre que indudablemente debía ser su padre, y que la siguió paso a paso en su escursión aérea, adoptando todas las precauciones posibles para no despertarla antes de apoderarse de ella. Los espectadores de esta escena terrible seguían con su vista todos estos movimientos en medio de una angustiosa ansiedad, que no cesó hasta que vieron a la joven entrar por la ventana de donde había salido a dar tan peligrosísimo paseo.

Correspondencias de París recibidas por La Epoca, dicen que nunca ha sido tan grande como hoy día la inteligencia que la emperatriz Eugenia ejerce sobre su esposo, ni mayor la carinosa consideración de Napoleon III hacia su bella compatriota. El único motivo de que la emperatriz se haya acajado en estos días de París, es el haber querido pasar el primer aniversario de la muerte de su inolvidable hermana, la duquesa de Alba, al lado de los hijos de esta en Aguas-Buenas y alejada de las fiestas dadas al rey de Suecia, y a las que no hubiera podido

asistir sin una fuerte violencia a los sentimientos más arraigados de su noble corazón.

Como una prueba de lo importante que es el que se establezcan relaciones comerciales normales entre España y las repúblicas del Rio de la Plata, observa uno de nuestros colegas, que siendo nuestro comercio con aquellos mercados el que sigue en importancia al que hacemos con Cuba, el número de españoles en el Rio de la Plata no baja hoy de cincuenta mil y crece todos los días.

Ha cesado en la relación de El Reino, de que ha formado parte desde los primeros días de su publicación, don Pedro Elices.

Segun el estado que publica la Gaceta de los documentos y valores de la Deuda amortizados en el mes de abril de 1861, por pago de débitos y varios ramos y por conversiones y vales no consolidados, cuya quema se verificó el día 27 del mes proximo pasado, resulta haberse satisfecho por débitos y varios ramos 26.181.446 rs. 77 cént. y por conversiones 24.555.507 rs. 10 cént.; total 50.739.753 rs. 25 cént. Hay que aumentar a esta suma por vales no consolidados de 200 pesos de 1.º de mayo de 1818, renovados en 1822, que estaban depositados en el archivo de la Deuda, segun el inventario número 65, 25.609.225 rs. 53 cént.

Han salido de Valladolid con destino al juzgado de primera instancia de Cervera de Rio Pisuerga, los gitanos que fueron sorprendidos en Mora, provincia de Toledo, con arreglo a los planes e instrucciones que el señor gobernador de Valladolid había comunicado al de aquella provincia, hasta la cual seguía desde aquí a los únicos cómplices del robo de San Andrés del Arroyo, que aun no habían sido capturados. Uno de ellos es el conde con el nombre de Pepe el de la Panadera, jefe de la cuadrilla, temido y respetado de todos sus compañeros.

Mr. Valenciennes acaba de presentar a la academia de ciencias de Paris una relación sobre el descubrimiento de un gran número de animales antiluvianos que ha hecho Mr. Alberto Gaudr y últimamente en Grecia. Hay un punto a doce kilómetros de Atenas, al pie del monte Pentelico, que contiene un cúmulo verdaderamente prodigioso de huesos petrificados. En 1855 y 1860, fué Mr. Gaudray encargado por la academia de ciencias, de hacer en aquel punto unas escavaciones; y en un espacio de 400 pasos de longitud sobre 100 de anchura, encontró una multitud de rarísimos animales, que se han distinguido andando el tiempo, muy parecidos a los caballos; mastodontes de dos especies; una girafa; ruminantes mucho mayores aun y de mas fuerza que la girafa; a los cuales da el nombre de Helladoterium (animal muy grande de Grecia); rinocerontes, javalies y otros muchos animales carnívoros de diferentes especies. Recogió, además, los huesos más grandes que se han visto hasta el pre-

sente de animales terrestres (los huesos del Dinotherium y del Nactotherium) y un gran número de moluscos.

Con objeto de acibar y llevar a cabo con la perfeccion posible todos los trabajos relativos a la estadística del cuerpo de telegrafos, se ha creado recientemente un departamento especial que se ocupe solo de este importante asunto.

El traje de mañana para paseo, segun El Correo de la Moda, se compone de vestido de alpaca crudo (tela nueva) de falda lisa. Casaca de la misma tela, cerrado el cuerpo por delante con botones. Una berta de seda, redonda, hecha a crochet y guarnecida de un flequillo, guarnece el pecho y cubre la pegadura de la manga. Este adorno tiene ocho centímetros de ancho por delante, doce en el hombro y diez y seis en la espalda. La mang forma la bta en la pegadura, y tiene una anchura que forma dos picos, guarnecidos de un encarnado de la misma tela. Cuello de batista, pequeño y recto con corbata de seda. Manga interior de tul liso. Sombrero de crin blanca, con una cinta de paja en el borde del ala. A un lado lleva un lazo de blonda negra, sujeto con una abrazadera de paja. Una cinta ancha encarnada atraviesa el sombrero, sujetándole por delante hasta unirse a las bridas. El bavolet va cubierto de una blonda negra, barrada de terciopelitos estrechos. El bando se compone de un grueso rizado de blonda blanca, con amapolas intercaladas, y así continúa en rostrillo adornando las mejillas.

Ahrens El Pensamiento Español, que los órganos del gobierno dijeron que este tenia apuntados en el libro verde los nombres de los verdaderos responsables de los sucesos de Loja. Nos parece que nuestro colega ha de estar trascordado; pues no recordamos que los órganos del gobierno dijeran semejante cosa.

Una carta escrita el 8 en Napoles, y dirigida al Cristianismo, dice: «Aquí no presenciamos mas que atropellos y asesinatos. De las pesquisas de la policía no se exige ni el bello sexo; días pasados fueron detenidas varias señoras en la calle de Lidycolera. Los directores de los periódicos que hacen la oposicion al gobierno piemonés, han sido encarcelados, sin ninguna otra causa que justifique semejante tiranía. Los Gialdini, Pinelli, Pianelli, Galatieri, ejercen la crueldades que deshonran la humanidad. Francisco II puede tener la seguridad de que impera en los corazones de sus vasallos, aun en aquellos mismos que contribuyeron a su proscripción. En las Calabrias esta reconocida su autoridad, y ningún piemonés holla su territorio. En la Tierra de Labor, en Salerno, en los Abruzzos, en la Basilicata, le proclaman con las armas en la mano, vertiendo prodigamente su sangre, y despreciando la brutalidad de los sicarios del rey caballero.»

Tenemos ya por número de los desórdenes de Setubal. Los trabajadores de las salinas empezaron por pedir que

se les diese igual jornal que se daba a otros que hacen un trabajo extraordinario. Cuando se cansaron de alborotar sobre este tema, tomaron otro: el de que con el nuevo sistema de pesas caía el pan 5 reis, lo cual era una falsedad, pues este aumento en el precio es proporcionado al aumento de cantidad. El administrador del Consejo fué acogido con insultos y desobediencia. Dividieron los alborotadores en grupos, generalmente de muchachos dirigidos por dos ó tres hombres, e invadiendo las tiendas insultaban al vecindario, recogían pesos y pesas y los arrojaban al mar. Una población de 18.000 almas y treinta soldados que constituyen la guarnicion, presenciaban estas salvajadas sin tratar de impedir las. A medio día todo estaba terminado, porque ya no quedaban pesos que echar al mar. A las seis de la tarde llegaron 60 hombres del 7.º de infanteria, y la pilleria que antes se había entretenido en arrojar los pesos al agua, en insultar a las autoridades y el vecindario, los acompañó hasta el cuartel dando vivas. A las seis de la mañana del día siguiente llegó el gobernador civil con 40 infantes y 24 caballos. La población estaba ya completamente tranquila y como avergonzada de lo que el día anterior había presenciado.

Ha fallecido en Córdoba el cura de la parroquia de San Lorenzo, que hacia 55 años venia desempeñando y era el mas antiguo de los párrocos de aquella diócesis.

Ya se ha trasladado a Valencia el segundo batallón de Granada, conduciéndole a su destino desde Cartagena el vapor San Quintín.

El señor conde de Rous ha llegado a San Sebastian, donde ha sido muy obsequiado. En Oviedo se esperaba al bizarro general para el domingo.

En Oviedo se ha hecho una solemne procesion de regalia, con asistencia de la municipalidad, para mejorar el agua del cielo.

El 13 abandonaron las aguas de Málaga el navio Reina Isabel y la fragata Terrolana. Al día siguiente fondeó en aquel puerto la urca Mariaga ante.

La municipalidad de Valencia, que trabaja sin descanso por el mejoramiento de aquella población parece que ha acordado convertir la Alameda en un hermoso paseo nocturno, alumbrado con profusion de faros de gas.

En Jimena, provincia de Cádiz, parece que han muerto cuatro personas, habiendo muchas mas enfermas por haber comido un embudido hecho con la carne de una res, que segun la opinion de los facultativos, debia estar atacada de la enfermedad que vulgarmente se conoce con el nombre de lobado.

Para el próximo mes de setiembre se anuncia en Málaga la aparicion de un nuevo periódico literario y artístico.

Las empresas de los dos teatros de Valencia están haciendo los preparativos necesarios para dar a los espectadores todo el interés que requieren.

conversacion amorosa: es un yo los amo perpetuo, ofrase musical desuada de armonias para los indiferentes que la escuchan.

Así pues, no reproduciremos un diálogo que cualquiera puede figurarse juramentado de amor, promesas de discrecion y de respeto, y otras mentiras lisonjeras, escogidas en el diccionario de los amantes, fueron las que sostuvieron el interés del diálogo de Hector y su desconocida, diálogo misterioso y en voz baja como son todos los de este género.

Dejémoslas pues, y volvamos al vizeconde de Langeac. Este se paseó discretamente a alguna distancia del bosquecillo, prestando atencion al lejano rumor de la fiesta para no comprender lo que a cuatro pasos de él se pronunciaba; poco a poco, y quizi sin darse cuenta de ello, se fué acercando al lugar de la cita, parándose a corta distancia, lo que era ya una pequeña deslealtad, porque al no hacer ningún movimiento no perdía ninguna de las frases del coloquio amoroso.

Fuese ó no hijo de la curiosidad, prestó a cada instante doble atencion, a lo que pasaba en el bosquecillo, acercándose a su entrada y distinguiendo a la luz de la luna a los dos amantes caprichosamente agrupados al pie de la estatua del amor.

Escuchó algunos instantes sin demostrar ninguna emocion, pero en breve su rostro se alteró, sus manos se dirigieron a su frente como para arrancar de ella un pensamiento horrible, avanzó mas y mas su cabeza entre el ramaje, y lanzando un grito de furor y de desesperacion, se precipitó

careta y arrojándola con ira sobre el cesped; después se lanzó sobre Hector que le miraba estático, le irió en el rostro y exclamó: «Sacad vuestro punal, caballero, y que uno de los dos quede en este sitio, esta mujer es la mia!»

El combate fué corto pero horrible. Al primer golpe que el vizeconde cayó muerto sobre la arena, y Hector después de contemplar un instante con ojos estraviados el cadáver de su amigo y el cuerpo inerte de su amada, buscó maquinalmente su punal ensangrentado y huyó sin saber por donde.

Estaba medio loco!

Eran las cuatro de la mañana cuando se encontró delante de su casa en la que entró de un modo que daba compasion. Su rico traje estaba cubierto de sangre y tierra; sus ojos inyectados de sangre tenían una inmovilidad siniestra y su rostro descomponiéndose no tenía expresion humana.

Peritus que se había dormido sobre un infolio, le creyó un espectro cuando a la pálida luz de la lámpara contempló a su discípulo.

«¿Gran Dios! ¿qué os ha sucedido?» exclamó levantándose precipitadamente, venis desconocido, corro a llamar a los criados, a buscar un médico.

«No, dame a nadie, murmuró Hector con voz sombría; acabo de matar a un hombre.»

Y el desgraciado cayó sobre el pavimento como herido de un rayo.

Peritus le transportó a su lecho secunlado por el ayuda de cámara del marqués, con cuya discrecion podía contar. Después corrió en busca de un médico, pero trascurrieron algunas horas antes

la alcoba del enfermo, el delirio de Hector se había transformado en un vago estapor, de modo que ninguna frase que le comprometiese salió de su boca. El médico califco pomposamente su enfermedad en mal latin, y después practicó una sangría en el pie, recomendó unas bebidas calmantes, y se alejó, prometiendo volver al siguiente día.

Durante una semana, Hector fluctuó entre la vida y la muerte: una fiebre ardiente consumia sus fuerzas y un delirio perpetuo hacia temer por su razon.

El buen Peritus estaba desesperado, y día y noche, sentado a la cabecera de la cama, espía-ba con una atencion de que no se le hubiera creído capaz, la mas pequeña muestra de mejoría, y cuando no la encontraba cara de rodillas y entre gemidos desgarradores pedía a Dios que le llevase a él tambien si su querido Hector no debía vivir. Por fin la fiebre cedió, y un mejoría sensible se manifestó en el estado del enfermo, la juventud triunfó de la enfermedad y poco a poco la salud volvió y con ella el dolor moral en toda su estension. Era en efecto una pasion bien triste la de Hector, cuyo primer amor le había costado la vida de su primer amigo. fatal principio de la vida que él había anhelado con tanto empeño!

El recuerdo de la horrible catastrofe del bosquecillo borró en un principio el amor del corazón de Hector; pero en breve este volvió poco a poco a dominarle, y cuando Hector supo que la vizecondesa de Langeac después de haber declarado

niso de retirarse a un convento de carmelitas, no fué amor, fué una pasion furiosa la que se desencadenó en el corazón de Hector.

El mundo le pareció odioso y el trato de los hombres insostenible: solo Peritus no le importunaba. Hector pasaba los días enteros vagando sin objeto por las calles de Paris, y su rostro había sufrido una alteracion profunda, estando constantemente sus ojos, prnados de lagrimas y surcadas su frente arrugas prematuras. No comía, no hablaba, dormía apenas, y cuando Peritus le suplicaba tomase un poco de alimento, le rechazaba con dureza, permaneciendo encerrado en su cuarto dos y tres días.

Hector quiso penetrar en el convento donde la vizecondesa se había refugiado sin poderlo conseguir ni por las dádivas ni por la astucia.

Seis meses corrieron así: Hector que se había atrojado cerca del convento a fin de observar mejor cuanto en él pasara, salió un día sin nada en la cabeza por lo cual los transeuntes le tomaron por un loco.

La iglesia del convento tenía una capilla especial que servia a los parientes de las religiosas y a los vecinos del barrio que habían obtenido permiso para asistir a los oficios en aquella iglesia cerrada al público, y allí fué donde Hector se dirigió como se dirigia siempre, arrojándose sobre el pavimento y permaneciendo largo rato en profunda y dolorosa meditacion.

No sabía a punto fijo el tiempo que así estaba, cuando sintió que le daban un golpecito en el

que se había visto hasta el pre-

El conocido crítico, Sr. Rosa González ha marchado a Valencia a pasar algunos días en aquella población.

En Maressa se ha establecido un círculo económico con objeto de defender la industria de los ataques que sufre de los partidarios del libre cambio.

El domingo último salieron tres jóvenes de Valencia para Jativa, y al llegar a dicha población se fueron a bañar a una balda que creveron á propósito para ello, teniendo la desgracia de ahogarse dos de ellos, salvándose el tercero por una casualidad.

Los diputados croatas acaban de decretar, por medio de una rotacion, el idioma slavo idioma oficial del reino triple y uno. La lengua slava deberá ser empleada exclusivamente en todos los actos, en las asambleas públicas, en el seno de la Dieta, en todas las escuelas y en el ejercicio de todos los cultos.

El miércoles último estalló un incendio en una fabrica de Barcelona, habiendo padecido bastante el edificio y sufrido pérdidas considerables el fabricante propietario.

Sabemos, dice un periódico de Barcelona, que la inauguracion del ferrocarril de Zaragoza á Barcelona se hará por S. M. el rey, comisionado á este efecto por S. M. la Reina, á la que motivos muy atendibles la impiden realizarlo por sí misma como hubiera deseado. Este acto importantísimo para el porvenir de las provincias catalanas y aragonesas, será festejado en las que fueron sus antiguas capitales, y probablemente á mediados de setiembre próximo nos proporcionará el honor de saludar en el recinto de Barcelona al augusto esposo de nuestra Reina. Acompañará á S. M. el rey en esta ceremonia el señor ministro de Fomento.

El Padre Santo acaba de nombrar una comision de sabios eclesiásticos para redactar un proyecto de bula en que se denunciarán al orbe católico los principales errores de los tiempos modernos. El presidente de esta comision es el cardenal Gaetano, prefecto de la congregacion de concilios.

Ha llegado á la Coruña con objeto de girar una visita á los establecimientos penales el Sr. Garcia Jove, director general del ramo.

Una diligencia de las que hacen el viaje diario de Granada á Malaga, atropelló hace pocos días al zagal del tiro y le dejó muerto.

Ha llegado á la Coruña el nuevo vapor de hélice nombrado Lope de Vega que ha de hacer viajes periódicos entre aquel puerto y los principales del Mediterráneo. Este nuevo buque es de hierro y montado una máquina de gran fuerza.

El Padre Santo ha restello convocar un consistorio para nombrar nuevos cardenales. Los capelos vacantes son en número de 12 y la salud de los cardenales Saxe, Ripani, Piccolomini y Pianetti está muy quebrantada. No ha habido promoción alguna de cardenales desde el mes de marzo de 1853. De los 50 cardenales nombrados durante el pontificado de Pio IX, han muerto ya 15. Entre los prelatos á quienes probablemente se concederá la púrpura, se cita á monseñor Sacconi, nuncio apostólico en Paris, un arzobispo francés y un obispo español.

Las noticias mercantiles llegadas por el correo de hoy alcanzan al 14 y segun ellas el 15 estaba el trigo en Málaga de 44 á 62; en la Coruña á 13 1/2; en Cartagena de 60 á 61; el 14 en Jerez de 56 á 61 1/2; en Murcia de 54 á 67; en Jaen de 58 á 44; en Granada de 48 á 56; en San Sebastian á 50. La cebada estaba á iguales fechas en Málaga de 24 á 42; en la Coruña á 15; en Cartagena á 26; en Jerez de 34 á 36; en Murcia á 28; en Jaen de 25 á 26; en Granada de 28 á 30. El aceite en Málaga á 46; en la Coruña á 51; en Cartagena de 60 á 61; en Jaen de 50 á 51; en Granada de 38 á 39.

El 13 ocurrió en Almuñecar una lamentable desgracia: dos lindas jóvenes se fueron á bañar y se internaron en el mar, siendo envueltas por las olas, entre las que perecieron. El martes á las ocho de la mañana

Felipe en Cádiz, con los resultados mas satisfactorios.

La sociedad económica de Amigos del País de Valencia está redactando una exposicion á S. M. pidiendo la instalacion en aquella ciudad de una escuela de náutica.

Los triunfos de Biondin en Londres, han excitado en otros acróbatas el deseo de emularlos. Hace pocos días una mujer trató de atravesar el Tamesis por una caeada floja, y despues de tener un largo rato en la mayor ansiedad a los espectadores cayó al río, á donde al fin se la salvó en una lancha.

En San Francisco (California), se han batido á carabina los diputados Percy y Showalter. Despues de haber tenido ya algunas cuestiones, presidia interinamente el Congreso Showalter y Percy le llamó en plena sesion traidor y cobarde, á lo que Showalter, contestó llamándole calumniador y negro. Percy, juzgándose el ofendido mas gravemente envió dos padrinos á Showalter, exigiendo una reparacion por medio de las armas. El desafío fué aceptado á carabina señalándose como teatro de la lucha un estrecho valle perdido en las montañas, á considerable distancia de San Francisco. La muchedumbre que lo presenciaba era inmensa: contándose entre los espectadores señores, magistrados, diputados, etc. Puestos los adversarios á sesenta pasos, al segundo disparo cayó Percy mortalmente herido en el pecho, espirando despues de unaagonía de breves minutos. La víctima apenas contaba 24 años y estaba á punto de casarse con una joven mexicana, presa hoy día de la mas cruel desesperacion, y que ha jurado tomar venganza de la prematúra muerte de su ahijado.

En Húsfil (Massa Chussets) se ha organizado una compania de señoritas de á caballo, con el título de Falange de Vernon. Su capitana es la señorita Pinkie Pomeroy y su teniente la señorita Kipp. No habrá en los Estados Unidos línea que hilar, calcetines que reparar ó pucheros que poner?

El conde de Paris pasó el día 9 por Colonia con su hermano el duque de Chartres, dirigiéndose á Hamburgo.

En la noche del 8 fueron conducidos presos á Nápoles por sospechosos, 52 oficiales del antiguo ejército napolitano. Entre ellos figuraban varios oficiales superiores. No puede darse cosa mas triste que la dominacion piacentina en Nápoles.

Ayer tarde fué conducido á la casa de socorro del cuarto distrito, establecida en la Carrera de San Francisco, núm. 17, un niño de diez á once años, con una estensa herida en la pierna izquierda al nivel del tobillo, por la cual salían los estremos unidos de los huesos de la pierna, previamente dislocados por la accion del cuerpo contundente. El Sr. Vaca, médico de guardia á la hora indicada, provocó una consulta con sus compañeros de distrito, acordando despues de un detenido examen hacer la reduccion como así tuvo lugar, efectuándose previamente al enfermito. La causa de este accidente, segun nos han informado, fué el dejar caer un mozo de cordel sobre este pobre niño, la carga que llevaba. El enfermo se quedó en la casa de socorro por la gravedad de la lesion, prodigándole todo género de cuidados.

La tardanza que se nota en la llegada del vapor correo de las Antillas, pues contando con hoy, trae ya 21 días de navegacion, tiene inquietas á muchas personas que aguardan parientes, amigos ó noticias de interés de aquella isla. Sin embargo, como alguno de los vapores de esta linea, creemos que el América ha empleado una ó dos veces 21 ó 22 días en la travesía, no creemos que deban abrigarse temores de que haya sucedido alguno de esos contratiempos, que son tan poco frecuentes en la estacion que atravesamos.

Averzanpo de Miraga para Fernando Peo la goleta Corvida, conduciendo 16 sentenciados á cadena perpetua, á consecuencia de los sucesos de Loja.

En causa vista ayer en Loja en consejo de guerra ha sido sentenciado un individuo á cadena perpetua, nueve á 20 años de cadena y ocho á cuatro años de presidio.

la s, que estudia con público interés todos los acontecimientos de América, y que ha advertido en los porfines del suceso de Manassas, que ambos ejércitos hubieron mas que pelearon, cada cual en su turno, ha compuesto el siguiente epigrama:

El del sangriento revés que fué de Manassas llano, Desde hoy de Palatas es; porque mejor que las manos obraron allí los pies.

Hoy á medio día recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París 17. Los días del emperador se han celebrado brillantemente en Roma y en Nápoles.

Ragua 16. Ha habido algunos ligeros combates entre los insurgentes y las tropas turcas.

Turin 16. El periódico «Las Nacionalidades» dice que corren rumores de haber presentado su dimision el general Cialdini y añade que sufrirá una modificación el ministerio.

El gobernador y las diputaciones de la provincia y ayuntamiento de Salamanca salieron ayer para Valladolid con objeto de felicitar á SS. MM.

Hoy debían haberse visto en el consejo de guerra de Loja dos causas. Se tomaron ayer once ratificaciones; en dos causas se nombraron defensores; en dos se hicieron ampliaciones; en otras dos se terminó el sumario; una se elevó á plenario, en cual se evacuaron citas; en una se pidieron informes; se pusieron en varias diligencias y se tomaron reinté y una declaración.

Hoy á las seis de la mañana ha sufrido la última pena en Periana, Antonio Morales Mostero (a) Abitar, condenado por el consejo de guerra de Loja.

Hasta ahora los consejos de guerra de Andalucía han dictado los siguientes fallos aprobados por el capitán general: 107 individuos han sido absueltos de la instancia; 9 han sido condenados á dos años de presidio, 8 á cuatro años, 29 á ocho años, 62 á diez años, 35 á quince, 32 á veinte, 20 á cadena perpetua y 4 á muerte.

Llamamos la atencion sobre la siguiente carta que acabamos de recibir: «Roma 10 de agosto.—Se ha dieho tanto en telegramas y periódicos sobre la llamada á Roma del padre Giacomo, cura de la parroquia en cuya demarcacion falleció el conde de Cavour y que autorizó que se le suministraran los Sacramentos, que me he acordado tener algun interés para Vd. saber la verdad de lo que ha habido en este asunto. Es cierto que el padre Giacomo fué llamado á Roma, y no es extraño que así fuera por cuanto se hallaba en el caso de deber dar á sus superiores y eclesiásticos, una explicacion relativa al hecho tan grave de haber confesado y administrado á un penitente que segun los cánones de la Iglesia habia incurrido en las mas graves censuras y que se hallaba apartado de la comunión de los fieles con arreglo á los decretos del concilio de Trento, sin que constase que el confesor le hubiese exigido la retractacion que es de ley suscribirla todo penitente arrependido al implorar los consuelos de la Iglesia. Esta tenia indispensible derecho para preguntar al padre Giacomo como habian pasado las cosas en Turin, y si el conde de Cavour habia reconocido ó no sus faltas como cristiano al obtener la absolucion y recibir los Sacramentos. Con esta ocasion el corresponsal en Roma de la Nazione di Florence y casi todos los periódicos italianos han publicado las relaciones mas estrañas y mas peregrinas. Segun algunos de ellos Su Santidad habia querido obligar al padre Giacomo á que declarase bajo su firma que la retractacion habia tenido efecto, al paso que otros pretendian y se ha querido exigir de este sacerdote que en su propio nombre hiciese manifestaciones contrarias á su propio decoro. Todo esto es inexacto, inventado y absurdo. Lo que ha pasado es tan sencillo como natural. El padre Giacomo ha manifestado á sus superiores, que cuando fué llamado cerca de la persona del conde de Cavour, lo encontró en un estado tal que no podia entrar en colloquio ni conferenciar con él. Este se hallaba ya casi privado del todo de conocimiento, paralizado y sin que cu-

les enteramente. Esto último habria producido un escándalo tal que quizás hubiera peligrado la seguridad del clero de Turin. Además, el convento-parroquia á que pertenece el padre Giacomo habia recibido inmensos beneficios de la familia Cavour y en las últimas reformas de las temporalidades eclesiásticas habia debido á la proteccion del conde poder conservar lo mejor de su propiedad. Hubiera, pues, sido cruel y contrario á la caridad cristiana negar los auxilios espirituales al hombre que parecia desearlos y cuya familia los invocaba con ansia. El sacerdote debió, pues, á oldarse á las circunstancias y en lugar de confesion recibir un apretón de mano del enfermo, disponiendo que se le diese el Santísimo salvo á si volvía en sí y podia discurrir á haberle exigido cuanto previenen los cánones. Estas sencillas esplicaciones han sido benévolutamente acogidas por Su Santidad que ha comprendido cuanto tuvo de excepcional é imperiosa la situacion del padre Giacomo, el cual no ha tenido nada que sentir en Roma y ha regresado á Turin con su conciencia tranquila y sin haber merecido las censuras de que han hecho alarde los periódicos de Florencia y Turin.

Continúa en esta corte siendo objeto de las mas altas demostraciones oficiales y particulares, el fmo. Sr. Claudio de Chaby, capitán del ejército portugués encargado de algunas investigaciones históricas sobre la guerra de la independencia. El Excmo. señor director general del cuerpo de Estado Mayor ha enviado al gobierno portugués por la iniciativa de dicho capitán, un Atlas de la guerra de Africa, teniendo la atencion de regalar otro al susodicho caballero. Tambien el señor conde de Clonard, una de las mas claras lumbreras de nuestro pais en las ciencias militares, no solamente le ha recibido con delicadissimas muestras de bondad, sino que al pagarle su primera visita añadió al cumplido el presente de su magnífica Historia orgánica de las armas de infanteria y caballeria. El señor marqués de Novafenes, para quien nuestro distinguido linpedista aguarda la de presentacion, la ha observado en su casa con la mas amplia é intima amistad, y regalándole tambien algunos trabajos reglamentarios de cuando fué director general de infanteria. Otras muchas capacidades militares le han visitado tambien, y regalándole cada cual los productos de su ciencia ó de su ingenio: entre estos el señor coronel Arceche un ejemplar de su excelente Tratado de geografia militar hispano portuguesa. Constan tambien que en las direcciones generales del cuerpo de Estado Mayor de infanteria y caballeria, y en las inspecciones de carabineros y de la Guardia civil de cuyos institutos quiso el caballero de Chaby enterarse á fondo, se le han brindado reglamentos orgánicos, figurines de uniforme, modelos de armas y todo cuanto puede contribuir al mas perfecto y cabal conocimiento del estado militar de nuestra patria. En el archivo del ministerio de la Guerra y en el depósito topográfico de la misma ha empezado ya á trabajar sobre el principal objeto de su comision con la inteligencia que desde luego revela hasta en sus mas íntimas preguntas, por cuya razon, y por las simpatias que sabe inspirar á cuantos le hablan, creemos que el gobierno portugués ha estado acertado en la eleccion de este ilustrado militar para una comision tan importante, y que el des empeño, si el tiempo corresponde á la magnitud de aquella, ha de satisfacer ampliamente al ministerio de la Guerra portugués que se la ha confiado.

El Sr. Crampton habia demandado ante el tribunal correccional de Paris á los Sres. Isaac Pereire y Salvador por palabras injuriosas que pretendia haber proferido contra el al salir de la Audiencia y por via de hecho que se habia permitido el señor Pereire. El tribunal ha absuelto á los demandados, condenando en las costas al señor Crampton.

El Quin Comercial anuncia que la subasta que tuvo efecto el 14 del corriente de 1.761.000 rs. en duros españoles de antiguos reinados, ha dado por resultado un beneficio al Tesoro público de un 15 por 100, ó sean reales vellon 264.160.

Ha fallecido en Roma, dondo resida

te y Loreto, que habia nacido en Roma en 1802 y habia sido preconizado el año de 1855.

Las recompensas otorgadas por el gobierno francés á nuestras tropas en Cochinchina, han sido las siguientes:

El señor coronel D. Carlos Palma y Guerrero, comandante general de las tropas y plenipotenciario de S. M. la Reina, condecorado de la legion de honor.

El señor comandante D. Enrique Pajardo, oficial de la legion de honor.

Los señores comandantes D. Ignacio Fernandez, capitán D. Serafin Olave, teniente D. José Rodriguez, id. D. Lucio Nicolás, id. D. Francisco Serrano, subteniente D. Gabriel López de Illana, id. D. Manuel del Río, sargento Leandro Herman, cabo Alejandro Lulovic, soldado Antonio Hernandez, idem Silvino Silvestre, Caballeros de la Legion de honor.

Ya se ha principiado la obra para reedificar en el edificio del Senado la parte de la fachada principal que corresponde al salón de las sesiones.

Esta tarde hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Cádiz 17. Hoy sale para Montevideo la goleta de hélice Covadonga.

Nada se sabe del correo de la Habana, cuya tardanza llama ya la atencion pública.

Paris 17. El 3 interior español á 47 1/8; el 3 exterior á 00 0/0; la diferida á 41 7/8 y la amortizable á 16 1/2; el 3 por 100 francés á 68 40; el 4 1/2 á 97 80.

Londres 17. Los consolidados quedaban de 90 3/4 á 7 1/8.

VIAJE DE SS. MM.

Unicamente tenemos hoy las noticias telegráficas que publicamos á continuacion, tomándolas del periódico oficial, sobre la estancia de la real familia en Búrgos.

El ministro de Estado al Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros:

Búrgos 16 de agosto de 1861.—Sus Majestades y Altezas continúan sin novedad en su importante salud.

Esta tarde se han dignado visitar SS. MM. los establecimientos de Beneficencia, la audiencia y la cartuja de Miraflores. Por la noche han asistido á la funcion que en honor de SS. MM. se habia dispuesto en el teatro. Las demostraciones que los habitantes de esta ciudad han tributado hoy á SS. MM. han sido tan entusiastas y carinosas como los dias anteriores. En el teatro han recibido la mas completa ovacion.

BOUSA DE MADRID DE HOY

Table with columns: Cotizacion Oficial, Certeza, Observaciones. Rows include 5 coues al contado, 10 á fin de mes, 3 dif. al contado, etc.

Camb.—Sob. Paris á 8 c. 1/8. S. Lond. á 90 1/2.

Table with columns: Provincias, Días, Benef. Provincias, Días. Rows include Alhacera, Alhacera, Alhacera, etc.

ESPECTACULOS DE MAÑANA

Circo de Pries.—A las 9 de la noche, gran funcion de ejercicios ecuestres. Ciclerama.—Quinta y última exposicion; desde las 9 de la mañana á las 10 de la noche. Eliseo madrileño.—Esta sociedad celebra su reunion de costumbres á las 8 de la tarde.

Se admiten COMUNICACIONES y noticias de interés general.

COMUNICADO.

Hemos sabido que acaban de llegar á Madrid y otras ciudades de España, varias variedades ambulantes, balandines, que espantan la credulidad pública, introduciéndose en las casas con mil artos y de mil maneras, ofreciendo telas y mantelerías, y vendiéndolas á precios tan caros, que á veces llegan al duplo ó triple de su valor verdadero. Las personas que han sido víctimas de este engaño en otras ciudades ó poblaciones, se han quejado de ello; pero muy tarde, pues habiéndose marchado los referidos vendedores, no han podido hallarlos, para hacerlos responsables ante las autoridades. Lo avisamos al público, para indicarle la conveniencia que le resultará de no comprar así en las casas unos géneros en que tan fácilmente puede ser hablado su buen deseo, y de que no podrá desear ganarse sino inútilmente.

SACHISÉ, HERMANOS.

NOTICIAS.

Rantos de mañana.—San Joaquín, padre de Nuestra Señora; San Agapito, mártir; Santa Elena, emperatriz, y Santa Clara de Falconeri.

Cultos.—Jubiló de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Luis, donde por la mañana habrá misa cantada y por la tarde vísperas solennemente á su titular. Se celebrará función á Nuestra Señora de la Esperanza, en la iglesia de San Isidro, siendo púerista D. Ramón Orozco. Prosiguen celebrándose las novenas de Nuestra Señora de Atocha, en su iglesia; de Nuestra Señora del Tránsito, en San Cayetano; y la del Ovidio, en San Francisco, y la de Santa Rita de Casia, en Loreto, San Antonio del Prado y San Juan de Dios, se celebra función á San Joaquín.—En las parroquias habrá misa mayor, y por la tarde ejercicios con sermón, en Santo Tomás, Arrepentidas, mojas del Sacramento, Moaserrat y oratorios del Olivar y Caballero de Gracia.—Visita de la corte de María: Nuestra Señora de la O en San Luis, ó la de la Espectación en el oratorio del Espíritu Santo.

Cartas detenidas.—Lo están en la administración del correo central, por falta de ellos, las recogidas de los botzones el día 14 del actual, y dirigidas á Adela de Espejo, Har: Antonio Moya, Habana; Abanderado del batallón de Antepuera; Santoña; Eduardo Galarrza, Toledo; Gregorio González, baños de Trilo; Juan Moya, Guadalajara; y Rosario O'gallar, Granada.—Periódicos: Juan Prats, Barcelona.

Llamamientos militares.—Por el juzgado de Marina se cita á los que se crean con derecho á los bienes de don Luis Navarro.

Avisos oficiales.—Por la secretaría de la junta provincial de Beneficencia de Madrid se avisa, que las subastas de 300 catres de hierro, 300 mantas berrendas, 450 arroyas de esparto, 3,300 varas de lienzo, 1,400 idem de media toja rayada, 1,350 idem de terliz, 300 arroyas de lana negra y 1,500 varas de indiana, que debían celebrarse el 14, tendrán lugar el 21 á la una de la tarde.

Orden de la plaza.—Servicio por la mañana.—Parada: Toledo y Barcelona.—Jefe de día: Señor comandante capitán de Las Navas, D. Rafael Paz y Tamari.—Visita de hospita: Barcelona, cuarto capitán.—Reconocimiento de provisiones: Baza, segundo capitán.—El obrero: interin, por ausencia, el brigadier conde de La Cima.

Citacion judicial.—Por el juzgado del Mediodía, se cita á José María Diaz, por el del Barquillo, á doña María Candelas Meruel de Tejada y á doña Florentina Alonso de Teja la ó su derecho habiente; y por el de la Audiencia, á D. Manuel Vergara.

Subastas.—El 4 de setiembre se verificará la del suministro de pan para los asilos de San Bernarid, ó de esta corte y Alcalá de Henares, ante la junta municipal de Beneficencia; el 24 del actual, la venta de varios esteros de granjaciones, monturas desechadas y retiles del Liller, ante la veeduría de las reales caballerías; el 29 de la real y media fontanería de agua de Logro en 12,000 rs., ante el tribunal de Comercio; el 4 de setiembre la del suministro de menestra para los pobres del asilo de San Bernarid de esta corte y Alcalá de Henares, ante la junta de Beneficencia; y el mismo día la del su-

ministro de las espec que se dan á los p bres de las parroquias por medio de bonos ante la misma corporacion; el 20 la del servicio de arrastre de embarcaciones en la ria de Bilbao; el 13 la de las obras de diez casillas de peones camineros para la carretera de Madrid á Cádiz en 512,724'43 ante la direccion general de Obras públicas.

Matriula.—La escuela normal central de primera enseñanza gratuita para 1.º de setiembre la apertura de la matrícula del curso correspondiente á esta asignatura de 1861 á 1862.

Eliso madrileño.—La funcion extraordinaria de a tenacho estuvo suamente concurrida, viéndose en ella muchas personas conocidas en la buena sociedad y artistas de todas clases. El jardín, profusamente alumbrado con faroles de colores, ofrecia un aspecto magnífico y la música de cazadores de las Navas que tocó en los intermedios del baile piezas escogidas de las mejores óperas y zarzuelas, entretuvo agradablemente á los concurrentes hasta las doce de la noche en que se dió fin á la reunion repitiendo la galop compuesta para este dia por el director de orquesta Sr. Carcar, y ejecutada por las dos bandas. Los fuegos consistieron en dos templetas y cuatro vistosos juegos de rae las, disparándose además numerosos y vistosos voladores: el globo se elevó á las diez de la noche, despidiendo desde la altura preciosas luces de bengala, el jardín se iluminó tambien dos veces con estas luces; dan lo al local un aspecto fantástico. Con muchas reuniones como la da anteanoche el Eliseo ocupará un lugar preferente de recreo entre las funciones campestres de Madrid.

Captura.—El día 13 fué aprehendido á las once de la noche por una pareja de la guardia civil veterana, el autor de la herida causada dias pasados en la calle del Bastero, quien intentando huir en el acto de ser preso, se echó sobre los guardias al querer detenerle, rayándose una lucha en la que los guardias tuvieron que sacar los machetes para defenderse y obligarle á rendirse; de resultas el agresor fué herido, en un brazo y despues de curado en la casa de socorro fué conducido á la cárcel.

Valenton.—El mismo dia fué preso á las siete de la tarde y puesto á disposicion del primer comandante de cazadores de Barcelona, un paisano que quiso desarmar á dos soldados y un sargento en la calle de San Bernarid.

Nueva publicacion.—El Sr. D. Antonio Rotondo acaba de imprimir una descripción de la gran basílica del Escorial, que forma un tomito en cuarto adornado con algunos grabados en madera.

La horma de su zapato.—Tenemos entendido que el célebrísimo D. J. sé Gonzalez Estrada, va á contestar al señor Vasconcellos (el malo, literariamente se entiende). No merece el señor Vasconcellos otro adversario.

Amor hasta la tumba.—El día 14 fué llevado á la casa de socorro por el inspector del distrito de Palacio, un sugeto que quiso envenenarse en la calle del Fomento tomándose un vaso de vino con fosforos y queriendo obligar á su esposa á que bebiere el resto. El juez del distrito entiende en el asunto.

Robo.—El mismo día fué preso por el inspector de la Latina y puesto á disposicion del juez de las Villillas, un sugeto que robó á otro, en otra compañía viva en la calle de Toledo, por valor de 1,000 rs. en dinero y ropas.

Manufactura inglesa.—En la calle del Carimen, número 19, cuarto principal, acaba de establecerse el taller personal de los fabricantes ingleses Badford, Bury y compañía, teniendo á la venta por cuenta de los mismos todos los efectos de su fabricacion de objetos de acero, como cuchillerías, limas, etcétera, á precios módicos.

Bibionada.—Un amigo nuestro entregó á fin de junio último en el kiosko de la Rod de San Luis, para la venta en comision, una obra al encargado de dicho kiosko, Basilio Herrero y Hernandez, natural de Quintana Diez de la Vega, en la provincia de Palencia, y al pedir cuenta de dicho comision, se le ha contestado por la empresa de los kioskos, que el tal Basilio Herrero tenia arrendado el de la Rod de San Luis, y como no se le habia exigido fianza para responder de los efectos que se le confiansa, la empresa siente el abuso de confianza pero no puede responder de lo estafado por el Herrero. Reco-

mentamos á la policia esta mozo para que le dé colocacion en el gran kiosko de la puerta de Santa Bárbara.

Con calor y sin nieve.—Estamos amenazados en Madrid de quedarnos muy pronto sin uno de los artículos que mas ayudan á soportar la estacion que estamos atravesando. Habíamos de la nieve, cuya escasez es hoy tanta, que quizás no exista en los pozos que hay en Madrid para el consumo de dos dias. La compañía formada por los dueños de cafés y horchaterías, ha mandado á buscarla á Navacerrala; pero aun cuando allí la hay, no tienen medios de acarrearla á Madrid.

Desgracia.—Por la subinspeccion de vigilancia de Aranjuez, se ha puesto en conocimiento de la autoridad superior política de esta provincia, que el 11 estrajeron del Tajo, junto al puente Verde, el cadáver de un anciano de setenta y cuatro años, que se cree cayese al agua al tiempo de beber, pues el día 9 halló un guardia á la orilla de la ria, junto al desembarcadero, un fío de ropa que entre, ó en el ayuntamiento, y se presume perteneciese al difunto.

Publicacion notable.—El inteligente editor Sr. Mellado, acaba de dar á luz las Dolores del Justamente aludido poeta Sr. D. Ramon Campoamor.

ANUNCIOS.

ATENCION.—CALLE DE ALcala, núm. 27.—El conocido artista Sr. Barbagelata, que tan favorecido ha sido de este respetable público, por sus sorprendentes trabajos en cristal, pone en conocimiento de sus muchos favorecedores, que han construido un hermoso LEON de cristal hilado de vara y media de largo imitando al natural. Solo estará expuesto algunos dias. Entrada un real. Gran regalo á los concurrentes á la exposicion; y verán dibujarse en cristal mas fino que la seda y otras muchas cosas de gusto y de merito.

DON CARLOS KOEHL, CIRUjano dentista, ofrece sus servicios á sus amigos y favorecedores para lo que pueda serles útil. Núm. 40, rue de la Grange Bateliere, Paris, cerca del pasaje Jodré. Ofrece pasar en esta corte uno ó dos meses cada invierno para asistir á sus numerosos favorecedores. Su elixir y polvos dentifricos se venden en la farmacia de Borrell, hermanos, Puerta del Sol.—(M. y S.)

COLEGIO POLITÉCNICO DE MADRID, UNIVERSITARIO Y PREPARATORIO, En competencia con los primeros Liceos de Europa, Carrera de San Gerónimo, núm. 40.

Comprende: 1.ª la instruccion primaria; 2.ª a segunda enseñanza incorporada á la Universidad; 3.ª las clases preparatorias para todas las carreras especiales, y 4.ª cuantas clases de adorno están en uso. Se admiten pupilos, me los pueriles y estenores. El local es grandioso e higiénico, con desahogados dormitorios y anchuras de clases; tiene una muy prolija galería y tres grandes patios, el mayor destinado al recreo de los colegiales. Se expenden gratis los re lamentos en la secretaría del establecimiento y librería de Moto, Puerta del Sol; se mandan igualmente á las personas de provincias que lo solicitan acompañando dos sellos de correos.—(17, 19, 21, 23, 25 y 27)

AGUA DENTÍFRICA AMERICANA, ANALIZADA POR LOS SEÑORES FACULTATIVOS DE ESTA CORTE.

Este específico es el mas eficaz de todos los conocidos hasta el dia para quitar radicalmente el dolor de dientes y muelas, sin que vuelvan á producirse. Tiene además la virtud de limpiar y fortificar la dentadura evitando las caries. Se recomienda muy particularmente al público uso de este importante remedio, cuyos resultados son los mas maravillosos. Garantizada por Mr. Francisco Tomás, químico, su único inventor. Se expende en las perfumerías, calle Mayor, número 56; Montero, 40; Ja omelrezo 41; Alcalá, 43. Depósito general, calle de Jardines, núm. 6, cuarto tercero.

EL COMERCIO DE SEDAS DE OSTALAZA, HERMANOS, que estaba en la Carrera de San Gerónimo, 21, se ha trasladado á la calle de Príncipe, número 1.

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE. SECCION DE MADRID AL ESCORAL. SERVICIO DESDE EL DIA 9 DE AGOSTO DE 1861.

Table with 4 columns: Dist. Kilom., ESTACIONES, TREN N.º 1, TREN N.º 3, TREN N.º 5. Rows include Madrid, Pozuelo, Lys Rozas, Las Matas, Torrejón, Villalba, Intervencion, Escorial.

COMPENDIO DE COLON. TRATADO TEORICO-PRACTICO DE JUZGADOS MILITARES. LIBRO DE TESTO PARA LA ENSEÑANZA EN EL COLEGIO DE INFANTERIA, escrito por el profesor del mismo DON FRANCISCO PEREZ Y PEREZ. POR EL EXCMO. SEÑOR DIRECTOR GENERAL DEL ARMA.

Contiene todos los conocimientos necesarios para la sustanciacion de sumarias y procesos, y un extracto de los reglamentos de las Ordenes militares de San Fernando, San Hermenegildo y de Isabel la Católica, y del Monte-Pío militar. Esta obra se halla en venta en Madrid libreria de Poyart, calle de la Paz, número 6 á 16 rs. ejemplar. Los pedidos de provincias se dirigen al autor en Toledo, ó á dicha libreria, remitiendo su importe por libranza ó sellos de franqueo. En Madrid y en Toledo se da esta obra encuadernada á la holandesa, y á provincias se remite en rústica, pero franea el porte.—00, 17, 19, 21 y 23.

CAJA GENERAL DE IMPOSICIONES. Calle del Desengano, 10, principal. Establecida esta sociedad bajo la direccion de D. Isidoro M. de Villanueva con un Consejo de inspeccion y vigilancia compuesto de personas de elevada posicion social y garantizada por

1.200,000 R. V. Contiene diferentes conceptos; un parte trimestral que ha de pasarse al gobierno superior de la provincia; 400,000 rs. con hipoteca especial para responder el cajero de los fondos de que se incaute; y otras muchas seguridades, ofrece el interés fijo por ahora de 11 por 100, siempre que las imposiciones se hallen entre 4 y 10,000 rs., y si excediere de esa cantidad, el premio del dinero será objeto de un convenio entre partes. No hay ninguna otra sociedad que se le asemeje. Es la primera que ha fijado el interés de los capitales, y dado responsabilidades tan positivas. La Caja de Descuentos está estrictamente separada de la de imposiciones, y una y otra garantizan sus actos y operaciones que en nada, absolutamente, se parecen á las demás fundadas sobre el crédito. Horas de oficina, todos los dias de trabajo de once á dos, y los de fiesta de nueve á dos; en el establecimiento se darán los estatutos y cuantos más pormenores se deseen.—(0, 6, 10, 01, 17, 19, 21, 23 y 25)

LA PENINSULAR. ASISTENCIAS PARA ESTUDIOS. Ventas vitalicias. Compañia general española de seguros mútuos sobre la vida, AUTORIZADA POR REAL ORDEN de 24 de FEBRERO de 1860. SITUACION EN 8 DE AGOSTO DE 1861. NUMERO DE POLIZAS. CAPITAL SUSCRITO

2,447 14.709,192 R. CONSEJO DE VIGILANCIA. Excmo. señor duque de Villahermosa, gran duque de España de primera clase y vicepresidente del Congreso de diputados. Sr. D. Jaime Girón, banquero y propietario. Muy ilustre Sr. D. Miguel Antonio Ochoa, magistrado jubilado de la Audiencia de Madrid y propietario. Excmo. señor D. Joaquín Aguirre ex-ministro de Gracia y Justicia, diputado á Cortes y abogado. Delegado del gobierno Sr. D. Joaquín Helguero Director general. Excmo. Sr. D. Pascual Moya, ex-ministro de Hacienda diputado á Cortes y propietario. Abogado consultor: Sr. D. Simón Santos Lerin.

LA PENINSULAR es una vasta compañía que abra á por el sistema mútuo todos los ramos de seguros sobre la vida. Hay asociaciones para capital sin riesgo, capital de supervivencia, capital por muerte, renta á voluntad renta vitalicia. Sus fondos se invierten á voluntad de los imponentes en deuda pública ó en imposición sobre fincas construidas por la compañía y adjudicadas por 15 años á crédito representado por obligaciones hipotecarias al 6 por 100. Los caudales se consiguen en forma de depósitos. Los títulos adquiridos ó creados se depositan en el Banco de España. Los derechos de administración solo se cobran á medida que se efectúan las imposiciones, y no anticipadamente sobre la inserción preliminar. Una fianza administrativa responde de la buena é íntegra gestion de la empresa. Las oficinas se hallan establecidas en Madrid, en la calle del Sorio, número 27, cuarto segundo, donde se dan prospectos generales y parciales á las personas que desean aclaraciones, ó se remiten á los puntos donde se piden.

REWOLVERS, GRAN SURTIDO. Almacén del Precio fijo, calle mayor, núm. 1.—(Ag. 0, 00, 00, 60, 0, 0, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31.—Set. 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30.—(el, 2, 4, 6.)